

# 莫欠良心账 优先支付农民工工资

## 石市保农办约谈22家重点企业

本报讯(记者李春炜)近日,石家庄市保障农民工工资支付工作领导小组办公室对2016年至2018年发生过重大欠薪问题,尤其是“冬病夏治”专项检查中发现实名制管理、工资保证金和工资预储金等制度落实不到位的22家重点企业进行了约谈。这是省会落实省“冬病夏治”有关要求以来,由市保农办组织的第二批重点约谈。

近年来,省会的欠薪案件、清欠人数和清欠金额虽然呈现了逐年下降趋势,但建设领域的一些用人单位仍存在规章制度不落实,

监管工作不到位等问题。为此,石市大力规范整顿工程建设领域市场秩序,力促治欠保支工作从事后查处向早防早治前移。今年3月份以来,按照欠薪规律谋划了“春季行动”“冬病夏治”和“年底攻坚”3大阶段4次专项行动,确保隐患及早发现、问题及早处置、案件及早办结。

特别是7月份“冬病夏治”专项督查行动中,针对工程建设领域保障农民工工资支付工作中的“堵点”和“难点”,从全市472个在建工地台账中抽取100个项目,重点检查

了农民工工资(劳务费)专户管理、工资预储制度、工资保证金制度、政府应急周转金制度、工程建设项目执行制度、欠薪问题排查解决、举报投诉受理及处置情况、欠薪问题及隐患线索核查解决以及重点工作落实八个方面情况,采取百分制量化评分,让全市22个县(市、区)全亮相、大排队,并对5个县(市、区)6处在在建工地项目存在的突出问题进行了预警通报。

各县(市)区结合各地实际开展了约谈工作。据了解,今年以来,全市已有97家

企业和项目因实名制管理、工资保证金和工资预储金等制度落实不到位被政府约谈并责令签订了整改承诺书。约谈中要求各用人单位主动担当,强化责任,坚决落实用工企业主体责任,不欠良心账,依法按时足额支付农民工工资,不得拖欠或克扣,把农民工工资列为第一支付顺序。同时明确各用人单位对已经发生的欠薪案件必须限时解决,对新的施工项目要及时发现并消除欠薪隐患,杜绝拖欠农民工工资问题发生。



## 剪纸进校园

近日,在晋州市桃园镇中学的一间教室里,剪纸艺人张清菊正在给学生们上剪纸课。张清菊是晋州市东里庄镇里丰村人,在巾帼特色手工艺旅游产品大赛中获得了“河北巧姐”的荣誉称号。近年来,张清菊一直坚持在晋州市各中小学校园义务开展手工剪纸课,定期举办“剪纸进校园”活动,传播民间艺术文化。

本报记者任利 通讯员张程 贾再兴/摄



### 资讯

#### 做好随军家属 就业安置工作

本报讯(记者李春炜)12月5日,石市组织召开了全市随军家属就业安置工作会议,公布了《石家庄市2018年度军人随军家属就业安置实施方案》,标志着今年石市随军家属安置工作正式启动。

全面贯彻落实随军家属就业安置政策,最突出的是解决原机关事业单位在编人员的随军家属的随调安置。石市明确了按照分级负责、对口对等的原则,随军前是市级机关事业单位在编在岗人员的,在编制职数范围内由市级机关事业单位安置;随军前是县级机关事业单位在编在岗人员的,在编制职数范围内由县级机关事业单位安置。

去年,全市各级机关事业单位安置随军家属116人,实现了机关事业单位家属全部安置;公益性岗位安置95人,其它有就业意愿的家属通过市场配置、自谋职业、自主创业或部队内部安置实现就业。市人社局负责人表示,今后将从集聚人才、拓宽社会就业渠道、加强职业技能培训、鼓励扶持自主创业等方面入手,加大力度,强化举措,努力实现随军家属全面安置、充分就业。

#### 石市司法局 举办“宪法宣传周” 开放日活动

本报讯(记者蔡艳荣)12月6日,根据河北省司法厅《关于开展全省司法行政系统开放日活动的通知》,石家庄市司法局组织举办了“宪法宣传周”开放日活动。本次活动主题是“弘扬宪法精神,走进司法行政”。

石家庄市司法局负责人介绍,该局现在承担着法治保障、法律服务和法治宣传三大职能,与经济发展、法治建设、社会稳定、民生幸福息息相关。具体业务主要有:普法、律师、公证、法律援助、人民调解、司法考试、司法鉴定、社区矫正、安置帮教、戒毒人员教育戒治、服刑人员未成年子女保护教育等。

目前全市共有律师事务所242家,执业律师3343名,占全省的1/5,全年办理各类法律事务近13万件。全市共有公证处21家,公证员140名,全年办证5万7千余件,占全省1/3。

全市现有各类调解组织6016家,行业调委会400家,个人品牌调解室183家,人民调解员43473人。形成了以村居调委会为基础,乡镇调委会为重点、专业性行业性调委会为补充的调解组织体系,全市各类调解组织年均调解纠纷4万余件,有力地维护了社会和谐稳定。

## 首届服务贸易发展论坛召开

# 打造“石家庄服务”国际品牌

本报讯(记者李春炜)12月6日,由石家庄市政府主办的“2018石家庄服务贸易发展论坛”开幕。论坛通过邀请国内外服务贸易行业专家指导、京津冀地区企业交流合作等形式,增强“石家庄服务”在国内外的知名度和影响力,推动石市服务贸易产业高质量快速发展。

近年来,全球贸易重心出现从货物贸易向服务贸易快速转移的势头,服务贸易已成为推动全球自由贸易的重点。服务贸易作为服务业对外开放的阵地,是对外贸易转型升级的重要支撑,是对外开放深化的新引擎,对城市产业结构转型升级和构建对外开放新局面的作用十分巨大。2017年石市服务贸易额176亿元,在全省占比30.32%,石市服务贸易产业发展正在迎来历史机遇期。

论坛期间,围绕“承接、融合、发展”的主题,国际经合组织服务贸易项目负责专家约翰·德拉蒙德、中国服务外包协会首席专家金世和等专家和企业代表发表了主旨演讲,从服务贸易区域协调发展、增强产业厚度、提升品牌影响力等方面,为打造“石家庄服务”国际品牌出谋划策。高新区、赵县和服务贸易承接聚集区代表进行了推介发言。

### 相关链接

#### 石市签约5个服务外包产业项目

本报讯(记者李春炜)经过前期深入对接和洽谈,在12月6日的“2018石家庄服务贸易发展论坛”上,省会成功签约“大数据协同安全技术国家工程实验室河北省示范中心”等5个项目,为打造“石家庄服务”国际品牌注入新动能。

据悉,“大数据协同安全技术国家工程实验室河北省示范中心”是一个产学研项目,由360企业安全集团与河北师大、石家庄铁道大学、河北新龙科技集团等共同建设。据360企业安全集团副总裁吴昊介绍,项目将面向大数据安全保障领域,开展数据源可信验证、大数据系统风险评估和安全监测等关键技术研究 and 推广应用;项目将作为大数据安全领域的智库,为国家有关部门提供技术支撑和大数据安全保障服务,为大数据安全产业发展建立协同创新机制,并提供技术支持和战略支撑。

而“河北省养老服务平台”项目是石市养老服务体系建设的“十三五”规划的重点实施项目,也是石家庄市“2017年度国

家首批社区和居家养老服务改革试点任务”的重点实施项目。平台整合石家庄市机构、社区、居家3个层面的养老资源,为老年人、养老服务机构、养老服务从业人员和管理人员,提供便捷化、集约化的生活服务和信息处理服务。

签约项目还有“燕赵记忆博物馆暨文化贸易基地”、“跨境电商人才服务外包”等。当前,省会正在全力打造全国现代商贸物流中心城市,加快发展服务贸易,以深化改革和扩大对外开放为动力,以物流运输、建筑工程、软件信息、中医药和服务外包等产业为依托,大力培育外贸竞争优势,形成了服务业与服务贸易、货物贸易与服务贸易协调发展的新格局。

据悉,当前石市大力培育的服务外包发展集群主要有,以药明康德为代表的医药研发服务基地,以络病学为特色的中医药服务重要基地,以乒乓球为代表的国际体育服务基地,京津冀地区国际服务外包新高地,以禅宗文化为代表的国际文化旅游服务基地。